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6C1 Devoir de mathématiques 1,1 21.10.2011
Durée : 60' Calculatrice non autorisée
Question 1 13 (=3+4+4+2) points

(1) Définir : sous-ensemble.
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(2) Définir lintersection de deux ensembles et donner son écriture en

compréhension.
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(3) On donne les ensembles A, B et C ci-dessous. Donner la définition en

compréhension des sous-ensembles D (en vert) et E (en bleu).

B -}x/xeﬁéfxeBd“xéC?

c

(4) Compléter : Si EEC F' alors EnF=E. .« EUF=.F.




Question 2 8 (=4+4) points

(1) Ecrire les ensembles suivants en compréhension :

a) A= {27, 36, 45,54, 63, 72}
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(2) Ecrire les ensembles suivants en extension :

a) C = {J: / & est un nombre premier et 40 < z < 6()}

C= T T TS o g :

by ) = {1} / y est un diviseur de 40 et y > 7}

Question 3 8 (=4+4) points
(1) Déterminer tous les ensembles X tels que {2} EXC {0, 1,2}.
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(2) Déterminer tous les ensembles Y tels que Y C {a,b,c} et Y C {b,c,d,e}.
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Question 4 16 (=4+8+4) points
On donne les ensembles A = {1, 2.3.4.5; 6} o — {3, 6, 9,12} et C\= {0, 2,4,6, 8,1(]}.

(1) Représenter A, B et C sur le diagramme de Venn suivant :

(2) Ecrire en extension les ensembles suivants :
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b) (ADB)U(B\C):...."...-3.,..6..}..3.7...’(.2.4.; ...... C o e

¢) A\(B\O):..A..‘.\...{...-.’J..,.:i. 42?‘-‘-}"/2/%/5763}

d) (ANC)\B= 1-?-,?? ........................................................
(3) Compléter par Iin des symboles €, &, C, ¢, =

g€ AUB - aa.¢ AnC

b) ANB . %.. @ e) {6} = AnQB

J(BRCA =@ f {2,3,4,6} .&.. BUC




Question 5 15 (=3+3+4+5) points
On considére les ensembles suivants :

= {tria,ngles} = {triangles rectangles}

{triangles isoeéles}

R
A= {tria.ngles a.cutangles} I
0= {triangles Obtusangles} E {triangles équilatéraux}
Rappels :

e Un triangle acutangle (spitzwinklig) a trois angles aigus (< 90°).

e Un triangle obtusangle (stumpfwinklig) a un angle obtus (> 90°).

e Un triangle rectangle (rechtwinklig) a un angle droit (= 90°).

(1) Quels sont les ensembles suivants :

. o RnO=2

b) ANR=.2 d) AUOUR=_T.
(2) Compléter par C ou ¢ :

) Bl oI ¢ A

b) E C A @I%O

(3) Dessiner deux éléments : a) te RNI etb) seONI.
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(4) 'Compléter le diagramme de Venn ci-dessous de maniére aussi simple que

possible avec les ensembles A, O, R, I et E. Hachurer les parties vides s'il y en a.

T( h

'_\ E




